

書法名家
歡慶壽誕



孫乾賢伉儷

邁向60週年系列活動

103歲趙慕鶴先生 壽比南山

節目課/安達



為加強聽眾服務與治安、交通、防詐騙等預防犯罪宣導，於7月17日中午舉辦「警廣邁向60週年系列活動—臺灣之光趙慕鶴先生103歲壽誕」聽友聯誼餐會，會中湯總臺長明珠與趙爺爺慕鶴寓教於樂的對話，讓與會嘉賓印象深刻，現場也送上陶然亭精心製作大包子的手工壽桃，象徵趙爺爺的學生「桃李滿天下」！警廣e車隊的好朋友們也特別到現場向趙爺爺祝壽，一起同樂好開心！住在苗栗後龍的聽眾淑香與寶貝兒子一同出席盛會，還帶來親手烹煮的美味佳餚與大家分享。趙爺爺說，很感謝警廣把他當家人相待。

趙爺爺慕鶴於接受全國治安交通網和治安交通網臺北臺節目專訪時，與全國的聽眾朋友分享他不生氣、勤勞動的人生哲學與養生之道，現場開放Call in時，聽眾熱情的祝壽電話不斷，讓平

日非常低調的趙爺爺感到好驚訝，說這是他一生中最快樂的生日！而打電話進來大聲祝賀趙爺爺生日快樂的朋友們可以拿到e車隊隊友飄浪影精心製作的環保風車，愛的氛圍在空中串連，壽星與祝壽者都度過了非常幸福的美妙時光！

12歲開始學習「鳥蟲體」書法、精研數十年的趙爺爺慕鶴，98歲時以論文《中國書法美學研究—以鳥蟲體為中心》取得南華大學哲學碩士學位，列名金氏世界紀錄。100歲時其書法作品，以鳥蟲體書寫《三國演義》卷頭詞—楊慎〈臨江仙〉，為大英圖書館所典藏，是為海峽兩岸第一人。趙爺爺將書法藝術化重新體現，已接近莊子的人生哲學，亦即生命與生活就是一種藝術。其清淨淡泊、與世無爭，又擇善固執的人生態度，於現今社會中，不僅少有，更是臺灣之光！



85歲孫乾之先生 福如東海

節目課/李鎡英



7月22日下午，同仁們歡聚總臺大廳，參加社區好朋友—85歲書法名家孫乾先生生日會。

在走進警廣之前，孫乾先生與夫人只知道要來電臺接受專訪，沒想到竟是這般的大驚喜，致詞時表示，「真的非常感動，特別感謝警廣及湯總臺長為我們製造這樣的歡喜！」主持人穆風的小女兒也喜歡寫書法，小粉絲特別請教孫爺爺要如何練習書法才能有成？孫乾先生妙語如珠回答小粉絲：「每天至少要勤練書法2個小時以上，連續寫個60年，大概也可以了！」

孫乾先生目前仍為開業的皮膚科醫師，與警廣初識於本臺拜訪社區獨居老人時，經由愛國里周里長德潤引介湯總臺長認識這位精練書畫有成的智慧長者，顯見本臺周邊實在是臥虎藏龍！除了潛心書畫外，孫乾先生因離開對岸故鄉多年，在思鄉的同時，也極為關心家鄉的發展，曾召集多位書法家倡議促成建設現代化「書聖花園碑

林」，內容為古人勸世勵志文句，目前為臨沂的觀光景點，吸引國內外熱愛書法的文化人士及學子蒞臨參觀，並增進文化交流及經濟效益，著實對中華文化的發揚不遺餘力。

活動經湘玲與穆風分別以傳統小調及軍式唱腔唱出獨樹一幟的生日快樂歌後，同仁們也同聲歡唱為孫乾先生祝壽。最後在壽星許下生日願望並預祝本臺60週年臺慶順利後，與總臺長合切3層大蛋糕，和大家一起分享生日的喜悅！

隨後孫乾先生接受全國治安交通網及治安交通網臺北臺節目專訪，分享多年研習書法的智慧，並特別書寫了範本在節目中詳細解說「讓」的哲學，上讓下、左讓右，才能成規矩；生活中也是一樣，交通多禮讓，處處都平安。此外，也分享皮膚照護的專業解析與長壽健康的養生之道，其深入淺出的說明，讓聽眾朋友獲益良多，是大家學習的超級典範。



第六屆政府服務品質獎

愛在警廣 聲耕臺灣

臺北臺/林慧瑛

警廣的核心價值在於警政結合廣播跨域整合，創造無限功能，讓民眾生命及安全獲得更多保障。將各項功能與諸多任務串連，可發揮更大的功能。掌握具官方與媒體的特質，在政府架構下



●楊委員永年

，以3個核心主軸，突顯社會資本價值，透過民眾感受深刻個案的感動，回饋成效。結合RDS，在廣播加入資訊傳輸功能，當發生重大交通事故或災害時，與中華電信等連結，傳送簡訊給聽眾。例如：日本地震前向民眾提出預警。

本臺與行政院第五屆政府服務品質獎擦身而過，今年繼續被指定為代表內政部警政署參加第六屆政府服務品質獎第一線服務機關參獎單位。內政部長官安排了5位委員，於7月4日蒞臨本臺指導，針對102年度提升服務品質進行輔導與查核。當天的輔導會議，與會委員知無不言、言無不盡，為本臺邁向第六屆參獎之路打下堅實基礎。

輔導會議由內政部輔導小組張主任文蘭領軍，邀請了楊永年、關尚仁、林聖芬、李方琪及戴立安等5位委員，同時還有輔導小組成員及警政署長官等一行13人。3小時的查核會議，5位專家學者提出諸多寶貴意見。針對張主任與委員們給予的寶貴智慧與建議重點，湯總臺長明珠表示，絕對會戮力加油改進，全力以赴，做好為民服務工作。

警廣的核心精神以24字箴言展現：維護社會治安、促進交通秩序、推動公共安全、提升生活品質。此為警廣所有服務發展的根源，不同階段有不同詮釋，



●關委員尚仁

成為警廣現階段工作目標與前瞻，身為全世界唯一的警廣，服務全民、非服務警察而已，報告應以此核心擴展表現。

「治安順心」、「交通順暢」、「緊急救難順利」之3大工作主軸呈現，其中各項具體服務要如何提升內容品質與資訊速度，均是警廣優化便民服務的重點與成果。包括失物協尋、人口協尋、車輛協尋等資訊，因為網站的建立而傳播的更廣、更長久。

以廣播短劇宣導開車不接手機、酒後不開車，呈現創意。多方資訊加以整合，例如：e車隊等，維持交通更順暢。並建議將APP及LBS等創新服務納入，展現未來努力的企圖心。



●李委員方琪

警廣核心價值為治安、交通及緊急救難，建議改為守望、服務、安全，回歸核心本質。

全心奉獻 功在警廣

人事室/施佩蘭

本臺鍾副總臺長國成、陳秘書世平於7月16日屆齡退休，長達40年以上的警察生涯劃下美好、圓滿的句點。為感念其任職期間忠勤任事，服務奉獻，總臺長特別指示於7月15日舉行歡送榮退餐會，以最誠摯的心意，表達感謝與祝福。

餐會當天各地區臺臺長及代表紛紛出席歡送，總臺長首先對半輩子在警廣工作的副總臺長及秘書表達不捨與感謝之情，並感念2位公職生涯分別超過42、45年的「臺寶」級學長的奉獻，祝福他們身體健康，好好規劃想做但還沒有完成的事，同時也不忘隨時回警廣指導後進晚輩，現場並頒發紀念獎盤及許多禮物。另外，臺北臺黃臺長虎台代表同仁們贈送紀念冊，獻上大家衷心的祝福，充滿著溫馨、歡樂與感動的氛圍。

鍾副總臺長及陳秘書相繼表達感恩與離情之不捨，也給予在場同仁祝福及勉勵，餐會在總臺長及巧扮廚娘的同仁們所張羅的美食餐點與互道珍重及祝福聲中完美結束，而副總臺長及秘書的專業素養、道德處事及笑語如珠的親切待人，不僅獲得同仁高度的敬佩外，也留給大家更多的懷念之情。



鍾副總臺長國成退休感言

昨日少年今白頭，六五人生一夕過，
若問何事堪回首，人海浮沉苦樂多。
富貴功名不由命，勤築美夢期成真，
珍惜餘暉好光陰，贏得此生不虛行。
回想

人海滔滔誰知交，世局浮幻難分曉，
褒貶由他一聲笑，獨與天地樂逍遙。
說從頭

前塵往事堪回首，酸甜苦辣不言中，
風雲際會，躬身曾奉獻。

俱往矣！
所逢偉業繁華如夢，一陣喜樂談笑間，
轉眼成空。

且守住！
黃昏夕陽無限好時光。



● 林委員聖芬

警廣新聞體驗營、社區播音室、捐血活動等應具體呈現。監獄受刑人跨域合作有加分作用。

SWOT所提危機化為轉機，強調警廣可提供完整的路況服務，有e車隊、社群網站，加以經營、客制化服務，例如：觀摩氣象局鄉鎮天氣預報，採雲端建構，擴大影響力。



● 戴委員立安

聽眾滿意度調查，日後可區分聽眾屬性。民眾接觸警廣收聽率高，如何反應於節目的優先性？而透過APP該如何運用？要多推廣。

捨得物服務為警廣的招牌，聽眾錄製失而復得的感言於節目中播出，更具特色，成為活廣告。警廣連結警察形象，親民愛民，比起其他電臺更具亮點。

6月19日福建交通廣播網姚總監燕玉率聽友團一行39人前來參訪，深入了解本臺節目製播、路況播報與為民服務情形。



警廣萬

花筒

楊雅琪

6月26日舉辦交通部道安插播比賽評審作業，邀請知名媒體人方笛、鄭羽書以及道安會組長劉韻珠擔任評審，與湯總臺長及電臺同仁合拍7美圖，並連袂接受全國治安交通網節目專訪，暢談工作心得、宣導交通安全觀念。



吳明芬

慈母手中線，遊子身上衣……銀鈴般稚嫩的琅琅讀書聲，在朗朗晴空下，伴隨著微風輕輕傳送著；這裡不是臺南小學堂，而是初夏蟬聲乍響的警廣臺南臺！

70張嘖嘖喳喳的小嘴巴沒一刻停歇；140隻肥嘟嘟的小胖手對什麼都好奇！認識體積比他們大上10多倍的發射機、高度比他們高了上百倍的發射鐵塔；進入冷氣24小時運轉的播音室，掛在額頭上的汗珠還沒擦乾，就搶著在麥克風前展示他們的好歌喉。

這是來自臺南市佳里區渤潛幼兒園的小朋友，最近學習的課程正是有趣的廣播，老師與臺南臺同仁共同為小朋友盡心力，希望這一天能深植娃兒們的腦海，圓一個小小廣播人的甜美夢想！



黃建榮

暑假期間17位來自各大學傳播系所的優秀同學申請在本臺進行實習訓練，6月28日舉行開訓典禮，由湯總臺長親自主持，鼓勵同學們把握實習的機會主動積極吸收專業技能，做為日後投身職場的重要基礎。



我真的被他的助人精神所感動！他是紅葉派出所的殷副所長中原。

為了要製播「警民之間」，我詢問得知在臺東縣延平鄉的紅葉村，有一位愛心助民的好警察，於是這一天，開著車從市區往著名的紅葉少棒紀念館的蜿蜒山路上前進。走在不熟的山路，沿途還和殷副所長確認位置，近1個小時，終於來到紅葉派出所。

第一次碰面，就爽朗地聊開了。他說：因為紅葉派出所的轄區內，大多數的年輕人都到外縣市去工作了，所以村子裡大多剩下老人和小孩子；有些是獨居老人，或是家庭本來就貧窮，又遇到生病倒下，就沒有辦法生活了，這樣的狀況還真不少，所以他才會想辦法透過各種管道幫助他們，一則是身為人民的保母—警察，二則也是個人的志業。

跟隨殷副所長及他的家人，一起帶著生活物資去探視兩戶人家，都是先生長期臥病在床，經濟陷入困境的家庭。家人對於殷副所長長時間持續地關心和探視，以及定時捐送物資，都是深深的感謝。躺在病床上，連說話都困難的胡先生，還硬是吃力地擠出：「謝謝」，沒法說完就急促虛弱地喘著氣。

另一位王先生，癱瘓的身軀，無法說話，看到殷副所長就掉下了眼淚，殷副所長上前握住他的手，安慰他說：「我都知道，你好好養病，我都會來看你。」這一幕幕都讓我好感動。

一位滿懷愛心的好警察，在偏鄉村落裡，長時間默默地關懷著、照顧著這些需要幫助的貧病村民，殷副所長非常感謝警廣能深入採訪與探視，他也希望能有更多人一起來關心村民，而我們能做的就是透過「警民之間」的專題報導，讓需要幫助的角落被聽見，讓愛心物資能傳送到需要的貧困家庭，幫助他們度過難關。



警廣萬花筒

總臺7月慶生會於7月18日在6樓溫馨小站快樂登場，壽星有秘書室黃課員政育；工務課吳技士極、張約僱人員鈞傑；新聞課林採訪員平皓；節目課吳約僱人員恙；臺北臺駱約僱人員銀秀、高約僱人員詩琪等。總臺長頒發生日禮券及生日卡，大家同唱生日歌，祝福壽星們生日快樂！



高雄臺利用5月擴大生活品質圈會議熱鬧舉辦慶生會，壽星包括文君安、陳文雄、岳惠玲、李正國、馮寶鵬等，傳臺長裕傑祝福壽星們心想事成、健康快樂，大家共同加油為警廣爭光！並恭喜6月調任總臺企劃課的文君安工作順利，大夥兒齊唱生日快樂歌，品嚐美味的巧克力蛋糕，歡樂融融好開心！





劉碧薇的 貓頭鷹家族

臺北臺/劉碧薇

開始蒐集貓頭鷹是這兩年的事吧？第一隻應該是幾年前在金石堂看到一隻毛絨絨的白色貓頭鷹，是搶搭哈利波特熱潮推出的，我沒買，但細心的潔楓竟隨後送到，讓我又驚又喜。因為是白色的，所以始終收藏著。

過了幾年，一次記者會，收到愛心媽媽手工縫製的小吊飾，依然好好的收著。

約莫兩年多前，為朋友準備退休禮物時，在一家叫做「聽見幸福」的店裡，看到一隻象徵智慧的貓頭鷹眼鏡架，當時也只是覺得這是一件很好的禮物。後來又為了準備禮物，造訪店裡，看到躲在原木裡的貓頭鷹，實在太可愛了，忍不住就把牠們帶回家，從此，不自覺看到可愛的貓頭鷹就有「下手」的衝動，不知不覺，家族裡住滿了貓頭鷹。

當然，家族近百位成員中，也不乏同事、朋友們四處為我「物色」的。每天陪著我喝水的馬克杯、穿在身上以「活體」展示的綠衣裳，是翠真的恩賜；長絲巾是從林琳姐手上「搶」來的；捨不得用的手機防塵塞是顧姐的愛心；拼貼卡片是書綺的心意。最有趣的是，這些成員偶爾會來場「有緣千里來相會」的戲碼，最近市府朋友送了我一隻石雕彩繪的貓頭鷹，竟然可以和顧姐送的「送作堆」，這都是貓頭鷹家族寶貝們為我與好友們牽起的好緣分。

貓頭鷹在日本稱為「福來郎」、「福老」，有招來幸福的意義；因為日文發音稱為「fukurou」，所以又叫「不苦勞」，有忘掉苦勞、去厄開運的意義，在我埋首製作「服務品質獎參賽書」時，退休的淑芳姐就送了我一組「不



苦勞」，謝謝她撫慰了我的「苦勞歲月」。

而在臺灣，貓頭鷹對於在原住民中，族人人數僅多於撒奇萊雅族的稀少族群「邵族」，也有著不可侵犯和崇高的精神意義。邵族世居在日月潭周邊，目前族人大約只有280多人，因此走進日月潭園區內，除了可以看見「日」與「月」象徵日月潭的燈飾或告示牌之外，看到最多的圖案應該就是「貓頭鷹」。

我的貓頭鷹家族，沒有猛禽的驚悚，只有幸福的陪伴，也願這份幸福，分享給每一位看到牠們的朋友。



警察廣播電臺 印行



發行人：湯明珠

策劃：林天淦

主編：楊雅琪

臺址：臺北市中正區廣州街17號

電話：(02)23888099分機5073

傳真：(02)23755921

http://www.pbs.gov.tw

E-mail: judy@pbs.gov.tw